

нъмъ литературномъ изложениі) посланія апостола Павла. Какъ это замѣчательно, какъ скромно и смиренно, — и съ какой при томъ неотразимой, небывалой власти побѣдило мѣръ!..

Знаютъ ли на Западѣ хотя бы объ истребленіи здѣсь у насъ громадного количества цѣнныхъ книгъ? Боясь, что именно церковной и религіозной нашей жизнью мало кто интересуется. Вѣда и сами мы, увы! очень мало интересовались этимъ въ бытныя, благополучныя времена, и то, что теперь про исходить, возможно, конечно, только потому, что

среди образованнаго круга мало было и есть защищниковъ вѣры и Церкви. Однако, ихъ теперь, какъ видно, очень прибавилось, спасибо противникамъ!!

Нашъ переулокъ недалеко отъ заставы. Это — чисто рабочий районъ, и тѣмъ болѣе любопытно бываетъ наблюдать настроенія. Думается, что происходящее имѣть значеніе. Но проявится это въ свое время, не раньше. Многое очень волнуетъ, а потому уже перестаетъ волновать, но постѣ, конечно, снова вспоминается — и вспоминается.

Изъ хроники Союза Младороссовъ

1. Развитіе Младороссскаго Движенія въ Болгаріи

Софійскій очагъ Союза Младороссовъ былъ основанъ лѣтомъ 1929 г. и съ тѣхъ поръ работаетъ подъ руководствомъ Н. Г. Шаповаленко.

Очагъ быстро развивается и растетъ численно, захватывая самые разнообразные круги проживающихъ въ Болгаріи Русскихъ. Движеніе изъ столицы перекинулось въ болгарскую провинцію, где на протяженіи нынѣшней весны открылись очаги Бѣло-Слатинскій и Сливенскій.

Софійскій Очагъ издастъ «Оповѣщеніе», 2-й номеръ коего вышелъ въ мартѣ 1930 и изъ которого мы знаемъ о нижеслѣдующемъ выдержкѣ.

«2-го марта старшина Софійскаго Очага Союза Младороссовъ Н. Г. Шаповаленко былъ приглашенъ на открытие делегатскаго съѣзда Национального Союза Русской Молодежи за рубежомъ, состоявшееся въ Софіѣ въ помѣщении Русского студенческаго христіанскаго движенія. На съѣзде прибыло восемь делегатовъ отдѣлений Союза въ Болгаріи и троица изъ Франціи. Присутствовали, кромѣ того, всѣ члены софійскаго отдѣлѣнія и гости. Собраниіе открыто предсѣдателемъ Главнаго Совѣта Н.С.Р.М. А. А. Браунеромъ предложеніемъ почтить память борцовъ, погибшихъ въ послѣдніе мѣсяцы за национальное дѣло въ Россіи и между ними — А. Х. Шиллера. Затѣмъ были оглашены письменныя привѣтствія различныхъ лицъ и организаций. Н. Г. Шаповаленко выступилъ съ привѣтствіемъ слѣдующаго содержания:

«Я имѣю честь привѣтствовать васъ, господа члены Н.С.Р.М., отъ имени Софійскаго Очага Союза Младороссовъ. Я знаю, что вы собрались здѣсь не для того, чтобы говорить и слушать красивыя фразы, а для серьезной работы, а поэтому я буду кратокъ. Союзъ Младороссовъ, какъ организация националистовъ-революционеровъ, организація прежде всего политическая (ибо что такое въ настоящеѣ время политика, какъ не борьба съ большевиками), стремится путемъ национально-революціоннаго актизма приблизить членъ коммунистического иска въ Россіи, во имя установлений въ новой, Молодой Россіи новой, национальной народной Монархіи.

По нашему глубокому убѣждѣнію, счастье, величие

и благосостояніе нашей Родины возможно только при этой новой, народной Монархіи. На этомъ пути первымъ этапомъ является сверженіе совѣтской власти, на которое должны быть устремлены всѣ помыслы, силы и средства лучшихъ Русскихъ людей въ Россіи и за-границей. Поэтому, Союзъ Младороссовъ привѣтствуетъ Н.С.Р.М., какъ организацию, идущую къ той же цѣли, и выражаетъ свое искреннее желаніе, чтобы на этомъ пути оба Союза вошли въ тѣснѣйший тактический контактъ, атаку общаго врага, такъ сказать, съ двухъ фланговъ и поддерживая другъ друга во всѣхъ тѣхъ случаяхъ, когда идеологическая расхожденіе (по-моему не столь уже значительны) не имѣютъ никакого практичес资料 for the given page. The text continues from the previous page.

Въ отвѣтъ на это привѣтствіе предсѣдатель Союза Н.С.Р.М. А. А. Браунеръ, благодаря за привѣтствіе, заявилъ, что, если въ идеологическомъ отношеніи они, какъ непрѣдѣщеніи, и расходятся съ Союзомъ Младороссовъ, то врагъ у насъ одинъ, а поэтому, неubbjazda ni vъ чёмъ другъ друга, можно будетъ работу вести рука объ руку, въ тѣсномъ контакѣ. «Не даромъ», — сказалъ А. А. Браунеръ, — «въ началѣ засѣданія я предложилъ почтить память Шиллера, погибшаго геройской смертью за Россию, куда онъ пошелъ съ идеями вашей организаціи». При шумныхъ аплодисментахъ присутствующихъ представители обоихъ Союзовъ обмѣнялись крѣпкимъ дружескимъ рукопожатіемъ.

Покидая собраніе, Н. Г. Шаповаленко вынесъ искрательнѣе искренія желаній со стороны Н.С.Р.М. установить тѣсный kontaktъ съ Союзомъ Младороссовъ на дѣловомъ почвѣ. Дай Богъ, чтобы это было осуществлено на дѣлѣ въ интересахъ успеха борьбы съ коммунизмомъ въ самомъ ближайшемъ будущемъ. Дѣловыхъ точекъ соприкосновенія найдется много и при искреннемъ сотрудничествѣ обоихъ Союзовъ, безъ сомнѣнія Русское национальное дѣло можетъ только выиграть».

Группа техниковъ при Союзе Младороссовъ

О ЗАДАЧАХЪ ГРУППЫ ТЕХНИКОВЪ

Русская национальная революція, за торжество которой борются младороссы, преслѣдуетъ двѣ по-следовательно достижимыхъ цѣли:

во-первыхъ, — освобожденіе Россіи отъ ига парашитарной, противостоящей власти, искореняю-

щей все национальное и почвенное изъ народной жизни;

во-вторыхъ, — возрожденіе Русской націи, черезъ максимальное напряженіе ея раскрытоенной энергіи, черезъ гармоничное сочетаніе всѣхъ ея творческихъ силъ, черезъ воскресеніе ея духа и мужества.

Борьба за Русскую национальную революцию и есть борьба за достижение этих основных целей. Борьба эта выливается в различные формы и охватывает целый ряд этапов. Она — многообразна и многогранна. Основным, определяющим моментом во всякой революционной борьбе является момент политической. Но этот политический момент в то же время можно рассматривать, лишь как общий знаменатель для различных сторонь борьбы. Его нельзя признать поэтому вешько въ себѣ. Политика ради политики есть абсурд. Подобный абсурдъ возможен лишь въ условияхъ разлагающагося парламентаризма, когда политика становится достояниемъ определенного класса людей, видящихъ въ ней свою профессию.

Въ революционныхъ условияхъ политика выходитъ за предѣлы управления государствомъ и превращается въ орудіе революционного творчества, то-есть радикального, часто насилиственного измѣнения формъ общественной жизни. Въ наше время политика есть прежде всего выражение борьбы. Такъ какъ борьба эта охватываетъ всѣ стороны жизни, то и политика органически связана съ жизнью во всѣхъ ея проявленияхъ.

Особенно остро и чеканно эта истинна была опредѣлена современными революционными учениами: и большевизмомъ, и его антиподомъ — фашизмомъ. Еще, Ленинъ сказалъ, что при осуществленіи коммунизма каждая кухарка должна умѣть править государствомъ. Фашизмъ, если и не предусматриваетъ такой роли для кухарокъ, утверждаетъ во всѣхъ случаяхъ активное и непосредственное участіе каждого гражданина въ управлении государствомъ. Фашизмъ своей корпоративной системой вовлекаетъ каждого трудащагося въ жизнь государства, которое по фашистскому учению, является суммой всѣхъ энергий, всѣхъ починовъ и всѣхъ усилий націи. Ничего вѣнъ государства, — такова основная формула фашизма. И большевизмъ, и фашизмъ, несмотря на ихъ полярную противоположность — прежде всего революционные движения. Общей ихъ чертой, одинаково характерной для обоихъ, является универсальная компетенция государства и, въ силу этого, — первостепенное значение политики.

Если борьба съ коммунизмомъ есть прежде всего политика, если самое пребываніе наше на чужбинѣ объясняется и опредѣляется политикой, если мы эмигранты политические, то это не значитъ, что политика остается для насъ тѣмъ же узкимъ понятиемъ, въ рамкахъ которого ее втиснула практика парламентаризма. Въ нашей революционной борьбѣ — все политика. Въ этомъ факѣ заключена наша связь съ внутренней жизнью. Въ Россїи нельзя жить вѣнъ политики, такъ какъ тамъ — пахать землю, удить рыбу, управлять автомобилемъ, строить дома, вѣнъ политики нельзя.

Всѣ разновидности человѣческой дѣятельности поэтому существенны для насъ. Всякое ремесло, всякая профессия становятся для насъ поприщами революционной борьбы за будущее нашей націи. И именно ремесленные, профессиональные вопросы становятся центромъ этой борьбы. Въ новыхъ условияхъ всякое политическое движение поглощается социальными, экономическими, промышленными, техническими, то-есть въ конечномъ счетѣ — профессиональными запросами. Человѣкъ безъ профессии теряетъ общественную цѣнность, удѣльный вѣсъ его сводится къ нулю и самыи гражданскii права его ставятся подъ вопросъ.

Если политика является опредѣляющимъ началомъ современной общественной жизни, то профессиональный признакъ въ свою очередь становится опредѣляющимъ моментомъ самой политики. Таковы наши предпосылки, изъ которыхъ мы выводимъ необходимость перенести нашу революционную

борьбу въ область социальныхъ отношеній. Именно въ этой области развернется генеральное сраженіе, — въ ней разыграется «постѣдний и рѣшительный бой».

Изъ сказанного уже ясно, почему Союзъ Младороссовъ приступилъ къ разграниченію своего личного состава по признаку професіональной компетенции. Намъ нужны организованные кадры квалифицированныхъ специалистовъ, которые могли бы стать проводниками нашихъ идей у станка, за плугомъ, на пріискахъ, въ шахтѣ, действуя тамъ не въ качествѣ професіональныхъ политиковъ, а во вскорѣніи своей технической освѣдомленности и ремесленаго опыта. Эти кадры необходимы намъ потому, что безъ нихъ национальное творчество не можетъ быть утверждено на прочномъ идемонѣ фундамента, безъ нихъ хозяйственное возрожденіе нашей націи не будетъ тѣмъ жертвеннымъ порывомъ, который одинъ способенъ вывести ее изъ нынѣшниго тупика.

Создавая въ своихъ рядахъ «Группу Техниковъ» Союзъ Младороссовъ положилъ начало младоросскому професіональному движению. Пусть масштабы этого началия и скромны. Пусть оно лишь започти. Это не мѣшаетъ намъ вѣрить въ расцвѣтъ нашего начинанія, цѣнность которого въ томъ, что оно является не теоретическимъ замысломъ, а реальною жизненней необходимостью. Развитіе нынѣшней Группы Техниковъ при Союзѣ Младороссовъ будетъ облегчено и тѣмъ, что каждый ея участникъ занятъ-песонанъ и лично въ повышеніи своей технической квалификаціи. А индивидуальное развитие каждого специалиста и професіонала входить въ задачи Группы Техниковъ.

Значеніе этого начинанія будетъ возрастать для всѣхъ къ нему причастныхъ. Это особенно скажется, когда возникнетъ возможность и необходимость возвращенія на родину. Въ Россїи особенно цѣнны будутъ синдикальная защита интересовъ техниковъ. Уже теперь въ условияхъ коммунистического про-извола, профсоюзное движение выходитъ за предѣлы, предуказанные ему марксистской доктриной. Профсоюзы часто соперничаютъ съ партийными организациями. Ихъ расцвѣтъ неизбѣженъ. Ко дню освобожденія Россїи отъ коммунистической власти професіональные организации смогутъ оказаться хозяевами положенія. Несмотря на слабость лореволюционного професіонального движения, пресловутые Викжель и Почтель сыграли, какъ извѣстно, весьма значительную роль.

Проникновеніе въ нынѣшнюю профсоюзную среду уже возможно. Но и тутъ професіональный подходъ необходимъ. Техническая компетентность — это ключъ къ участію въ хозяйственной жизни Россїи и, тѣмъ самымъ, въ общественной ея жизни. Это значитъ, что професіональная квалификація является условiemъ успешной революционной борьбы за возрожденіе Русской націи.

Въ настоящее время мы призваны бороться съ коммунизмомъ и побѣдить его. Въ будущемъ намъ придется бороться съ нашествиемъ иностранной техники, съ засильемъ иностранной промышленности. И эта будущая борьба окажется, быть можетъ, еще труднѣе и длительнѣе. Орудіемъ ея будетъ творчество — широкое, размашистое Русское творчество.

Таковы перспективы, которыя ждутъ нашу націю, а, следовательно, и всѣхъ насъ. Младороссы стремятся мобилизовать и использовать всѣ виды национальной энергии. Поэтому учрежденіе Группы Техниковъ при Союзѣ Младороссовъ становилось повелительной необходимостью.

Александръ Каземъ-Бекъ.

ОБРАЩЕНИЕ МЛАДОРОССОВЪ - ТЕХНИКОВЪ КЪ СВОИМЪ БЫВШИМЪ СОРАТНИКАМЪ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ

Мы, младороссы-техники, обращаемся сегодня къ такъ называемой «молодежи», 30-35 лѣтъ, къ поколѣнію гражданской войны, особенно же къ тѣмъ изъ этого поколѣнія, которые до сихъ поръ работаютъ на заводахъ, въ мастерскихъ, за рулемъ такси, у которыхъ нѣтъ надежды, которые живутъ сегодняшнимъ днемъ, стараясь не думать о завтрашнемъ. Ихъ — большинство; немногимъ счастливцамъ удалось определить свою профессію, еще меньшему числу — работать по ней. Принадлежа къ числу послѣднихъ, мы младороссы-техники, считаемъ свою долгомъ не только словомъ подобрить своихъ болѣе неудачливыхъ братьевъ, но ипротянуть имъ руку помощи и подѣлиться съ ними духомъ вѣры, надежды и бодрости, которымъ мы живемъ.

Какъ ясно переживаемъ мы еще теперь чувства, которыя захватили насть во время блѣйшой борьбы. Мы, почти дѣти, увидѣли отъ жизни, въ какой-нибудь годъ, больше многихъ стариковъ. Ужасы, жестокости, аморальность гражданской войны оставили въ нашихъ сердцахъ глубокіе слѣды. О будущемъ мы тогда не думали, и унасъ мало было тѣхъ терзаній, которыя тѣкъ ярко описываетъ Ремаркъ въ своей нашумѣвшей книгѣ «На западномъ фронѣ безъ перемѣнъ», но мы такъ же, какъ и его герои, познали жизнь до конца, но мы вошли въ нее неподготовленными, не зная за что взяться, что дѣлать. Да и выбора у насть не было, надо было думать о кускѣ хлѣба насущнаго.

И вотъ, худо-ли, хорошо-ли, какъ-то всѣ мы живемъ, съты, одѣты, изрѣдка ходимъ въ синема, танцуемъ, или просто пьемъ, однімъ словомъ прозябаемъ. Казалось бы пора уже и призадуматься о будущемъ. Но не тутъ-то было! — Непредрѣшенчество (даже по отношенію къ себѣ) — наплучший выходъ изъ положенія и вполнѣ соотвѣтствуетъ нашему Русскому «авось». Недаромъ, нѣмцы, изъ той же книги Ремарка, мучились этимъ вопросомъ уже въ первые мѣсяцы своего пребыванія на фронѣ, вѣдь въ ятнемскомъ языкѣ «авось» не существуетъ. — Нѣть, господа, пора встѣржнуться!

Надо вѣрить въ скорое возрожденіе Россіи, надо посвятить себя ей уже теперь, готовиться работать для нея.

Все это слова, говоренныя уже тысячи разъ, разъять намъ. Да! — это слова, но отъ васъ зависитъ претворить ихъ въ дѣло, оживить вашу вѣру, которая, конечно, хотя бы только теплится, но все же живетъ въ каждомъ изъ васъ. Вы работаете 5-6-7 лѣтъ на заводахъ. Съ отвращеніемъ, каждое утро проходите вы угрюмымъ ворота подъ подозрительными взглядами сторожей, съ отвращеніемъ выполняете положенную работу, усталыми, грязными возвращаетесь въ свой «ателье», — такъ проходятъ дни, годы. Неужели такъ всю жизнь?!

Студентъ-техникъ, отбываешь стажъ, съ интересомъ выполнять ту же работу, что и вы; онъ учится, онъ знаетъ, что впереди у него открывается благодаря этому широкое поле дѣятельности; онъ не на

дѣлается, онъ знаетъ! Если вы вправду крѣпко повѣрите, то вы тоже будете знать. Судьба не даромъ бросила тысячи Русскихъ людей на заводы. Уже теперь Россія испытываетъ острую нужду въ опытныхъ, знающихъ, работникахъ, руководителяхъ, что же будетъ, когда насть придется проводить «национальную пятилѣтку» — ради Россіи.

Настанетъ часъ, когда всѣ вы — рабочие Ситрона, Рено будутъ призваны стать руководителями въ этой грандиозной работе.

Вашъ опытъ, приобрѣтенный чаще всего противъ вящей воли, замѣнитъ вамъ недостающую теорію. Годы, проведенные среди рабочихъ, болѣе чѣмъ кому-бы то ни было показали вамъ всѣ недочеты и тяготы ихъ жизни. Вамъ предстоитъ быть первыми застѣльщиками въ стремленихъ дѣйствительно легчайшихъ и улучшить ихъ бытъ.

Не теряйте времени, столько лѣтъ уже прошло даромъ, раскроите глаза, наблюдайте,наконецъ, осмотритесь внимательно кругомъ, и заводъ представить вамъ въ совсѣмъ иномъ свѣтѣ. Привыкайте думать въ иудильные, тягучіе часы работы, что вы — «шѣфы» вашихъ ненавистныхъ «ателье». Какъ вы бы сдѣлали измѣненіе въ организаціи работы, въ оплатѣ... вопросовъ сотни... Занесите ваши мысли на бумагу, ручаемся, что онъ пригодится.

У васъ появится интересъ къ работѣ, къ разнымъ опредѣленнымъ отраслямъ, вы начнете читать и пополнять свои знанія, — въ этомъ мы можемъ и должны вамъ помочь.

Если бы мы могли заразить васъ той вѣрой, которой мы сами проникнуты, вы приобрѣли бы и наше бодрость и желаніе работать для Россіи, и узнали бы, какъ работать.

Вы стали бы другими людьми. Вы поняли бы, насколько вы счастливѣе всѣхъ окружающихъ васъ чужеземцевъ. Правда, они у себя дома, но — обречены всю жизнь прозѣбать, какъ мы прозѣбали эти годы. У насть впереди возможность участвовать въ возрожденіи Великой Россіи.

Помните, мы нужны Россіи, но мы нужны сильные, бодрые, знающіе, готовые съ первого дня стать на работу.

Поэтому сдѣлайте первый самый легкій шагъ служенія Россіи. Предрѣшите свою судьбу, выберите себѣ специальность, старайтесь работать по ней, совершенствуйтесь.

Не работайте ради франковъ, а ради приобрѣтеній знаній, и повѣрьте, франки легче и обильнѣе текутъ въ ваши карманы.

Работа не будетъ вамъ въ тягость. Присмотритесь къ вашимъ «шѣфамъ», — кто они? Вѣдь большинство изъ нихъ были рабочими — безъ всякаго образованія. Они чего-то все же достигли. Почему въ Россіи вы бы не смогли исполнить ихъ работу?

Вы всѣ, офицеры и солдаты Русской арміи, будете призваны въ новую армію, на командныя должности, — въ армію, которая должна будетъ вступить въ тяжелый и упорный бой —

— бой за возстановленіе мощи и богатства Россіи.

Младороссы-Техники.